

追求卓越——校区管委会主任周建方教授为一年级学生作报告

本报讯 为帮助2009级同学尽快适应大学的学习生活,尽快完成从中学生到大学角色的转换,以积极乐观向上的精神面貌融入到全新的大学生活,10月28日下午,在河海大学建校94周年之际,校区管委会主任、博士生导师周建方教授为校区全体2009级学生作了题为“追求卓越——和一年级学生谈谈大学生活”的报告。

周主任的报告共分三个部分:“大学和中学生活的不同”、“如何度过大学四年”、“关于学校和校区”。报告内容丰富、事例生动、数据翔实,深深吸引了在场的听众,现场不时爆发出阵阵热烈的掌声。

在谈到大学与中学生活的不同时,周主任强调大学四年是非常关键的四年,是具有人生转折意义的四年,同学们必须把握好这四年,实现五个转变,即学习目标的转变、思维方式的转变、学习方式的转变、生活方式的转

变、交往方式的转变。

针对如何度过大学四年,周主任从“适应环境,明确目标,学到知识,丰富生活,提高能力,学会做人”这六方面作了详尽的指导。周主任说,大一的新生进入大学校门后,要迅速适应新的生活、学习、人际环境,调整心态,面对现实,认识自我,转变观念,转变角色,重新做好角色定位,顺利开始自己的大学生活;要明确大学的学习目标、将来的职业目标以及人生目标,“改变命运的钥匙掌握在自己手里”,“成功的机遇总是偏爱有准备头脑的人”,要为自己设定一个远大的人生目标,并终生为之奋斗;在大学里要学到知识,学生是学习的最大受益人,要建立一个适合自己的学习方式与思考方式,培养终身学习的理念;要善于培养各方面的能力;要丰富自己的大学生活。周主任特别提出要学会做

人,“如果你的个性让很多人敬而远之,那么你的个性是失败的,个性的成功在于能吸引,而不是能排斥。”他希望同学们能正确处理人际关系,做到德才兼备、情操高尚。周主任希望同学们在大学四年里成长为“自己满意的人、家长放心的人、学校赞扬的人、社会需要的人”。

在介绍学校和校区有关情况时,周主任要求同学们树立信心,充分利用学校和校区资源。他用“天道酬勤,一份耕耘孕育一份收获,一份汗水浇灌一份成功”来勉励大家,希望同学们勤奋学习,刻苦钻研,快乐学习,快乐生活,追求卓越,坚持把优秀当作习惯,学会做人,学会做事,学会学习,认真走好人生的每一步。

报告会由校区党委王青副书记主持,相关部门负责人、2009级全体学生参加了报告会。

学生工作部

保持加强廉政建设

校区纪委组织部分干部职工观看当代反腐倡廉话剧
本报讯 10月15日下午,常州校区纪委组织部分干部职工前往武进影剧院观看国内首部表现当代反腐倡廉题材的话剧——《母亲的守望》。在校区积极开展第三届“校园廉洁文化月”活动期间,干部职工通过观看精彩话剧,接受了一场心灵的洗礼和深刻的廉政教育。
纪益审

后勤实体直属党支部组织党员观看《长征组歌》演出

本报讯 10月9日,后勤实体直属党支部组织全体党员及经理以上人员在常州大剧院观看由北京军区政治部战友文工团演出的大型交响合唱音乐会《长征组歌》,以此缅怀革命先烈的丰功伟绩,庆祝伟大祖国的繁荣富强。
后勤实体直属党支部

机关党总支第四党支部开展“我爱我的祖国”主题党日

本报讯 近日,机关党总支第四党支部组织支部全体党员开展了以“我爱我的祖国”为主题的党日系列活动。党员们首先参观了常州革命烈士和革命史纪念馆,随后,在革命烈士纪念碑前,面对鲜红的党旗,举行了庄严的入党宣誓仪式。支部党员还兴致勃勃来到常州市社会主义新农村建设先进典型村、全国文明村——武进区横山桥镇五一村参观考察。支部举行了爱国歌曲咏活动,红歌的恢宏气势和催人奋进的精神,激励党员们努力奋斗,奋发向上。
机关总支、组织人事部、纪检审办公室

信息学院举行庆祝敬老节暨徐穗田老师80岁生日宴会



本报讯 10月26日晚,计算机与信息学院(常州)在第二食堂教工餐厅举行庆祝敬老节暨徐穗田老师80岁生日宴会。校区党委李乃富书记、王青副书记、工会吴震岱主席、组织人事部郭祥林部长、三办蒋建平主任、校区老年体协江福铭会长、学院领导、学院各系、所、中心、重点实验室负责人、部分学生代表以及全体离退休老同志参加了宴会。宴会由党总支书记陈学忠主持。

李书记代表校区党委和管委会向老同志表示亲切慰问,向徐穗田老师80岁生日表示祝贺。李书记在讲话中强调,校区今天的发展是几代人持续奋斗的结果,离退休老同志把自己的青春与热情贡献给了校区。今后我们要进一步关心老同志的生活,充分发挥老同志的余热,把我们的家园建设得更加美好。

学院范新南院长向老同志汇报了学院近几年的发展情况和所取得的成绩,感谢离退休老同志为学院的建设与发展所作出的贡献,表达了对全体老同志的祝福之情。

学院老书记郑锡钧老师、寿星徐穗田老师代表老同志发表了敬老节感想,对学院的建设发展和离退休老教师工作给予了充分肯定,对学院当前和今后一个时期建设发展提出了宝贵意见和建议。

宴会上,学院和学生代表还向徐穗田老师赠送了生日礼物。

学院教师和学生还为老教师表演了精彩的节目,整个宴会现场热闹非凡,到处洋溢着一片敬老爱老的亲情。
计算机与信息学院(常州)

在第四届“飞思卡尔”杯全国大学生智能汽车竞赛全国总决赛中,计算机与信息学院(常州)三支代表队获得了全国一等奖两项、二等奖一项的优异成绩,获奖等级及数量均为江苏所有参赛高校的最好成绩。“水之子”队在全国近800支队伍中以全国第十名的优异成绩获得摄像头组全国一等奖,这是校区首次在此类赛事中获得一等奖,成绩的取得充分展现了校区学子的科技创新能力。记者对这个团队进行了专访。

分工明确 团队协作
2008年11月,怀揣着对智能小车的无限兴趣和赢得更大胜利的梦想,由校区科技与国际合作部副部长沈金荣老师为指导教师,欧敏、李响、董高秀为队员的“水之子”团队正式成立。自此也就开始了他们征战全国赛场的梦想之旅。他们非常重视团队中分工明确、团结协作,自组队起他们就各自负责比较擅长的主攻方

勇攀高峰“水之子” 历经风雨凯歌飞扬

——专访第四届“飞思卡尔”杯全国大学生智能汽车竞赛一等奖得主“水之子”团队

向。参与过前一届全国“飞思卡尔”杯比赛赛前准备的06级电科专业的欧敏同学主要负责“水之子”的部分软件、硬件电路设计和机械结构调整,06级电信专业的李响同学主要负责图像处理方面的软件部分,06级自动化专业的董高秀同学主要负责算法的设计和实现。

在团队里,指导老师起到了举足轻重的作用。自“水之子”队组队后,沈老师常常到实验室了解他们的制作进度,为他们把握整体的设计思路。当他们三人遇到瓶颈时,也是老师的丰富经验和专业知识为他们指出改进的方向。尤其是在外参加比赛时,老师每天晚上都要组织会议,总结当天比赛的情况和经验,布置第二天的改进方案和策略。在他们经受挫折时,正是老师的鼓励和安慰,使他们能够重拾信心并在最短的时间内讨论出解决方案,并最终取得如此优异的成绩。

面对困难 勇于挑战

自组队到获得全国比赛的一等奖,在9个多月的时间里,“水之子”队员们不断钻研改进,优化算法,整定参数并且在设计小车之前研究了七八十份技术报告。由于是第一次制作摄像头类小车,所以对摄像头的选型、具体架法、位置的选择和参数的整定都是在实践中慢慢摸索经验、不断改进。今年3月,小车已经基本成型,但4月时在测试高速直道车速时不慎把小车摄像头架子撞毁,但不服输的他们仅用了一个晚上就重新调整把摄像头架好

了。经过5、6月设计跑道和铺设赛道的过程,7月份“水之子”终于正式亮相文体馆。多少个日日夜夜,他们都在文体馆不停的调试测速,记录车的状况并及时调整;多少次困境当头,他们靠永不放弃的钻研劲儿,战胜了挑战。

但就在即将参加华东赛区比赛的前两天,意外发生了,在小车运行过程中突然冲出赛道并被溅落的开水打湿,摄像头和小车的硬件不同程度的进水。眼看着辛苦一年制作的成果就要这么失败了,老师和学院领导们知道此事都非常关注,但队员们却出乎寻常的冷静,他们马上制订了补救方案,先是在网上又定制了一个摄像头作为备用,然后马上把小车全部拆掉用吹风机烘干。那真是令人难熬的一个晚上,队员们忐忑不安,夜不能寐,他们做好了最坏的打算,一旦第二天发现摄像头不能使用,立即着手用一天两夜的时间尽他们最大的努力重新制作一辆小车。上天似乎是眷顾于他们这几个月来的汗水和付出,第二天小车的摄像头又能正常工作了,所有人都长舒了一口气。

发现差距 敢于突破

经过选拔赛后,“水之子”队如愿晋级了全国总决赛,但队员们深深感受到了技术和设计上的差距,三名队员并不满足于现状,在和沈老师一起总结经验后,决定对小车在原有的基础上进行了大规模的修改和调试,经过一个星期的改装,“水之子”的技术和效果发生了一个质的飞跃,通过更换材料减轻了车的重量和改进了摄像头架法,使小车的平均速度能达到3m/s,最快速度近6m/s。8月13日,崭新的“水之子”出现在了北京科技大学举行的第四届飞思卡尔全国总决赛的现场,最终以全国第十名的优异成绩拿到了全国一等奖。队员们说当拿到获奖证书的那一刻心情并没有想象中那么激动,付出的努力终于获得成功之后,心情反而坦然轻松了。“水之子”队的成员没有一味的沉浸于获奖的喜悦,还是在不断地钻研改进小车的方法:减轻车的机械结构,优化控制策略,引入图像处理方法等。

如今,作为大四的学生,他们中的两位已经被保研,欧敏同学被保送至中国科技大学,李响同学被保送至母校继续深造,相信他们在未来的路上,能够像“水之子”一样走得更快更远!
传媒梯队 刘宇兴



我是军神王
消防演习

本报讯 为促进社区文化建设,构建和谐社区,校区开展了和谐社区建设系列活动。10月28日中午,“我是军神王”新生叠军被比赛决赛火热开展。下午,消防演习活动在小足球场举行,参加演习的同学受益匪浅。
传媒梯队 施祺 柏莹